
qqqqq Interrogazione n. 295
presentata in data 23 febbraio 2011
a iniziativa del Consigliere Carloni
“Grave situazione del Centro Autistico Età Evolutiva Regione Marche”
a risposta scritta

Il sottoscritto Consigliere Mirco Carloni,
Premesso:
che il “Centro Autistico Età Evolutiva Regione Marche” dislocato presso l’Unità Operati-

va di Neuropsichiatria infantile dell’Ospedale di Fano svolge un efficacissimo programma
riabilitativo, grazie al lavoro costante e intenso del personale specializzato che garantisce
l’unico trattamento a tutt’oggi validato dalla comunità scientifica internazionale;

che il Centro Autistico rappresenta un “fiore all’occhiello”, una vera eccellenza nell’inte-
ro panorama nazionale, una realtà in grado di rendere veramente accessibile a tutte le
famiglie del territorio, non solo alle benestanti, come avviene altrove,  un efficace program-
ma di intervento;

che nel mese di dicembre 2010 sono scaduti i contratti di collaborazione di ben sette
figure professionali in forza al Centro : quattro  psicologhe, due pedagogiste, ed una
logopedista;

che per effetto del passaggio amministrativo da Zona Territoriale a Ospedali Riuniti
Marche Nord, il nuovo riferimento per il rinnovo contrattuale è l’attuale Direttore dell’U.O.
Personale di Pesaro;

che il Direttore dell’U.O. Personale di Pesaro ha dichiarato di aver pronto un Progetto
con avviso per  il relativo Concorso che a tutt’oggi non  è stato ancora pubblicato;

che nonostante lo stato dei fatti, le figure professionali in forza al Centro, premurose nei
riguardi dei giovani disabili a loro assegnati, hanno ottenuto di proseguire nei mesi di
Gennaio e febbraio un servizio volontario, senza retribuzione e ridotto nelle ore di servizio
prestato in attesa della pubblicazione del bando, consapevoli che anche la tempestiva
pubblicazione del bando, occorreranno almeno due mesi prima di aver garantito un nuovo
contratto di lavoro;

che poiché nulla di concreto è stato prodotto dalle Amministrazioni competenti, il
personale, seppure a malincuore,  è stato costretto a decidere di sospendere completa-
mente il servizio volontario a partire dal 1° marzo p.v.;

INTERROGA

la Giunta regionale per conoscere:
1) se la Giunta stessa e il Presidente  sono a conoscenza della grave situazione in cui

versa attualmente il “Centro Autistico Età Evolutiva Regione Marche” dislocato presso
l’Unità Operativa di Neuropsichiatria Infantile dell’Ospedale di Fano;

2) che provvedimenti intende attivare per scongiurare l’ipotesi che venga a mancare
l’unica guida professionalmente competente presente sul territorio con il rischio di
perdere, da parte di tutte le famiglie comprese quelle provenienti da fuori Regione, la
possibilità di far valutare e diagnosticare il proprio figlio presso un Centro Regionale
Pubblico dedicato all’autismo, altamente specializzato e di indiscussa competenza;

3) se intende eventualmente intraprender un dialogo costruttivo attraverso gli appositi
canali al fine di ottenere velocemente chiarezza di risposte e soprattutto azioni per
giungere quanto prima ad una positiva soluzione di una così grave situazione;

4) quale percentuale, dei  600 mila Euro destinati dalla Sanità all’Autismo per l’anno 2011,
intende destinare ai piccoli autistici al fine di attuare un efficace programma di intervento che
apporta risposte immediate alle difficoltà quotidiane e insieme costruisce un percorso
serrato di integrazione possibile, nel pieno rispetto e nella piena valorizzazione delle
diversità che ogni giorno  siamo invitati a riconoscere, avvicinare, accogliere ed apprezzare.


